

Το κείμενο αυτό αποτελεί απλώς εργαλείο τεκμηρίωσης και δεν έχει καμία νομική ισχύ. Τα θεσμικά όργανα της Ένωσης δεν φέρουν καμία ευθύνη για το περιεχόμενό του. Τα αυθεντικά κείμενα των σχετικών πράξεων, συμπεριλαμβανομένων των προοιμίων τους, είναι εκείνα που δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και είναι διαθέσιμα στο EUR-Lex. Αυτά τα επίσημα κείμενα είναι άμεσα προσβάσιμα μέσω των συνδέσμων που περιέχονται στο παρόν έγγραφο

► **B**

## ΣΥΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

της 17ης Αυγούστου 2006

σχετικά με την παρουσία δεσοξυριβαλενόλης, ζεαραλενόνης, ωχρατοξίνης A, T-2 και HT-2 και φουμονισινών σε προϊόντα που προορίζονται για ζωοτροφές

(Κείμενο που παρουσιάζει ενδιαφέρον για τον ΕΟΧ)

(2006/576/ΕΚ)

(ΕΕ L 229 της 23.8.2006, σ. 7)

Τροποποιείται από:

Επίσημη Εφημερίδα

		αριθ.	σελίδα	ημερομηνία
► <b><u>M1</u></b>	Σύσταση της Επιτροπής της 4ης Νοεμβρίου 2013	L 294	44	6.11.2013
► <b><u>M2</u></b>	Σύσταση (ΕΕ) 2016/1319 της Επιτροπής της 29ης Ιουλίου 2016	L 208	58	2.8.2016



## ΣΥΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

της 17ης Αυγούστου 2006

σχετικά με την παρουσία δεσοξυνιβαλενόλης, ζεαραλενόνης, ωχρατοξίνης Α, Τ-2 και ΗΤ-2 και φουμονισινών σε προϊόντα που προορίζονται για ζωοτροφές

(Κείμενο που παρουσιάζει ενδιαφέρον για τον ΕΟΧ)

(2006/576/ΕΚ)

- 1) Με την ενεργό συμμετοχή των υπευθύνων των επιχειρήσεων ζωοτροφών, τα κράτη μέλη πρέπει να εντείνουν την παρακολούθηση για την παρουσία δεσοξυνιβαλενόλης, ζεαραλενόνης, ωχρατοξίνης Α και φουμονισινών Β1 + Β2, τοξινών Τ-2 και ΗΤ-2 σε δημητριακά και σε προϊόντα δημητριακών που προορίζονται για τη διατροφή των ζώων και για σύνθετες ζωοτροφές.
- 2) Τα κράτη μέλη πρέπει να εξασφαλίσουν ότι τα δείγματα αναλύονται ταυτόχρονα για την παρουσία δεσοξυνιβαλενόλης, ζεαραλενόνης, ωχρατοξίνης Α, φουμονισινών Β1 + Β2 και τοξινών Τ-2 και ΗΤ-2, ώστε να μπορεί να αξιολογηθεί ο βαθμός συνεμφάνισης.
- 3) Τα κράτη μέλη πρέπει να προσέξουν ιδιαίτερα την παρουσία αυτών των μυκοτοξινών σε υποπροϊόντα ή παραπροϊόντα της παραγωγής τροφίμων που προορίζονται για τη διατροφή των ζώων.
- 4) Τα κράτη μέλη πρέπει να εξασφαλίσουν την τακτική παροχή αναλυτικών αποτελεσμάτων στην Επιτροπή για την κατάρτιση βάσης δεδομένων.
- 5) Τα κράτη μέλη πρέπει να εξασφαλίσουν την εφαρμογή των καθοδηγητικών τιμών που καθορίζονται στο παράρτημα, ώστε να κρίνεται το αποδεκτό των σύνθετων ζωοτροφών και των δημητριακών και προϊόντων δημητριακών για τη διατροφή ζώων. Όσον αφορά τη φουμονισίνη Β1 + Β2, τα κράτη μέλη πρέπει να εφαρμόσουν τις καθοδηγητικές αυτές τιμές από την 1η Οκτωβρίου 2007.
- 6) Τα κράτη μέλη πρέπει να εξασφαλίσουν, ιδίως, ότι οι υπεύθυνοι των επιχειρήσεων ζωοτροφών χρησιμοποιούν τις καθοδηγητικές τιμές που αναφέρονται στο σημείο 5 στο σύστημά τους ανάλυσης κινδύνων και κρίσιμων σημείων ελέγχου (HACCP) <sup>(1)</sup> για να καθορίζουν τα κρίσιμα όρια στα κρίσιμα σημεία ελέγχου με τα οποία χωρίζεται το αποδεκτό από το μη αποδεκτό όσον αφορά την πρόληψη, την εξάλειψη ή τη μείωση των εντοπιζόμενων κινδύνων.

Κατά την εφαρμογή αυτών των καθοδηγητικών τιμών, τα κράτη μέλη πρέπει να λαμβάνουν υπόψη το γεγονός ότι οι καθοδηγητικές τιμές για τα δημητριακά και τα προϊόντα δημητριακών καθορίζονται για τα πιο ανεκτικά είδη ζώων και, επομένως, πρέπει να θεωρούνται ως ανώτατες καθοδηγητικές τιμές.

Όσον αφορά τις ζωοτροφές για πιο ευαίσθητα ζώα, τα κράτη μέλη πρέπει να εξασφαλίσουν ότι οι παραγωγοί ζωοτροφών εφαρμόζουν χαμηλότερες καθοδηγητικές τιμές για τα δημητριακά και τα προϊόντα δημητριακών, λαμβάνοντας υπόψη την ευαισθησία των ζωικών ειδών και επιτρέποντας τη συμμόρφωση με τις καθοδηγητικές τιμές που καθορίζονται για τις σύνθετες ζωοτροφές για αυτά τα ζωικά είδη.

<sup>(1)</sup> Κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 183/2005 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου (ΕΕ L 35 της 8.2.2005, σ. 1).

## ▼ M2

## ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

## ΚΑΘΟΔΗΓΗΤΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ

Μυκοτοξίνη	Προϊόντα προοριζόμενα για ζωοτροφές	Καθοδηγητική τιμή σε mg/kg (ppm) για ζωοτροφή με ποσοστό υγρασίας 12 %
Δεσοξυνιβαλενόλη	Πρώτες ύλες ζωοτροφών (*)	
	— Δημητριακά και προϊόντα δημητριακών (**) με εξαίρεση τα υποπροϊόντα αραβοσίτου	8
	— Υποπροϊόντα αραβοσίτου	12
	Σύνθετες ζωοτροφές, εξαιρουμένων των:	5
	— σύνθετων ζωοτροφών για χοίρους	0,9
	— σύνθετων ζωοτροφών για μόσχους (< 4 μηνών), αμνοερίφια και σκύλους	2
Ζεαραλενόνη	Πρώτες ύλες ζωοτροφών (*)	
	— Δημητριακά και προϊόντα δημητριακών (**) με εξαίρεση τα υποπροϊόντα αραβοσίτου	2
	— Υποπροϊόντα αραβοσίτου	3
	Σύνθετες ζωοτροφές:	
	— για χοιρίδια, μικρούς θηλυκούς χοίρους, σκυλάκια, γατάκια, σκύλους και γάτες για αναπαραγωγή	0,1
	— για ενήλικους σκύλους και γάτες που δεν προορίζονται για αναπαραγωγή	0,2
	— για χοιρομητέρες και χοίρους προς πάχυνση	0,25
— για μόσχους, αγελάδες γαλακτοπαραγωγής, πρόβατα (συμπεριλαμβανομένων των αμνών) και αίγες (συμπεριλαμβανομένων των εριφίων)	0,5	
Ωχρατοξίνη A	Πρώτες ύλες ζωοτροφών (*)	
	— Δημητριακά και προϊόντα δημητριακών (**)	0,25
	Σύνθετες ζωοτροφές:	
	— για χοίρους	0,05
	— για πουλερικά	0,1
— για γάτες και σκύλους	0,01	
Φουμονισίνη B1 + B2	Πρώτες ύλες ζωοτροφών (*)	
	— αραβόσιτος και προϊόντα αραβοσίτου (***)	60
	Σύνθετες ζωοτροφές:	
	— για χοίρους, άλογα (Equidae), κουνέλια και ζώα συντροφιάς	5
	— για ιχθύες	10
	— για πουλερικά, μόσχους (< 4 μηνών) και αμνοερίφια	20
— για ενήλικα μηρυκαστικά (> 4 μηνών) και ικτίδες (βιζόν)	50	

▼ **M2**

Μυκοτοξίνη	Προϊόντα προοριζόμενα για ζωοτροφές	Καθοδηγητική τιμή σε mg/kg (ppm) για ζωοτροφή με ποσοστό υγρασίας 12 %
Τοξίνη T-2 + HT-2	Σύνθετες ζωοτροφές για γάτες	0,05

(\*) Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δίνεται στα δημητριακά και τα προϊόντα δημητριακών που χορηγούνται άμεσα σε ζώα, ώστε η χρήση τους στο ημερήσιο σιτηρέσιο να μην οδηγεί σε έκθεση του ζώου σε υψηλότερο επίπεδο μυκοτοξινών από τα αντίστοιχα επίπεδα έκθεσης όταν χρησιμοποιούνται μόνον οι πλήρεις ζωοτροφές στο ημερήσιο σιτηρέσιο.

(\*\*) Ο όρος Δημητριακά και προϊόντα δημητριακών περιλαμβάνει όχι μόνο τις πρώτες ύλες ζωοτροφών που παρατίθενται στον τίτλο I «Σπόροι δημητριακών και προϊόντα τους» του καταλόγου των πρώτων υλών ζωοτροφών που αναφέρονται στο μέρος Γ του παραρτήματος του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 68/2013 της Επιτροπής, της 16ης Ιανουαρίου 2013, για τον κατάλογο πρώτων υλών ζωοτροφών (ΕΕ L 29 της 30.1.2013, σ. 1), αλλά και άλλες πρώτες ύλες ζωοτροφών που παράγονται από δημητριακά, ιδίως χορτονομή και χονδροαλεσμένη χορτονομή από δημητριακά.

(\*\*\*) Ο όρος «Αραβόσιτος και προϊόντα αραβόσιτου» περιλαμβάνει όχι μόνο τις πρώτες ύλες ζωοτροφών που παρατίθενται στον τίτλο I «Σπόροι δημητριακών και προϊόντα τους» του καταλόγου των πρώτων υλών ζωοτροφών που αναφέρονται στο μέρος Γ του παραρτήματος του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 68/2013 αλλά και άλλες πρώτες ύλες ζωοτροφών που παράγονται από αραβόσιτο, ιδίως χορτονομή και χονδροαλεσμένη χορτονομή από αραβόσιτο.